

产量减少,且吃且珍惜—— 早熟甜美的八月黄桃上市



今年“偏干”的梅雨季,对水果们的生长产生影响,地产葡萄、翠冠梨、水蜜桃等水果的成熟期均较往年提前。在精品农业、家庭农场扎堆的锡山区,这两天的黄桃也到了上市季。昨天,记者走访多家知名黄桃基地,发现虽然今夏甜蜜担当黄桃已经上市,但因为产量减少、成熟期提前和缩短,喜欢桃子口味的美食家们还请“且吃且珍惜”。

去年怕水,今年怕“寒”

除了无锡人熟悉的白凤、湖景等“白桃”,无锡的蜜桃界代表还有黄桃、雪桃。不同的桃品种延长了蜜桃上市季,也丰富了风味。无锡最早引进种植黄桃、雪桃等外域桃子品种的农场位于锡北镇斗山的北斗果园,这里山路弯弯、溪流清澈,山地的充足日照赋予水果更浓郁的天然果香。负责人蒋先生已经种植黄桃10个年头了,目前在周边的乡镇和村庄种植的黄桃,有很多都来自他家的树苗和种植技术推广。

精耕细作,优质优价

无锡黄桃的地理名片在锡山区,主要以精品休闲农场形式存在,农人们主攻的并非水果罐头、酸奶添加物等常见“黄桃制品”,摒弃了追求产量的低端农业加工方式,更追求极致好吃、品相一流的精品水果路线,“绿色种植”“优质优价”是黄桃产区锡山的黄桃果农们的招牌。

实地走访发现,无锡的黄桃基地大多位于青山秀水掩映的“世外桃源”中,位于胶阳路中段的安镇山河村桃源居是无锡最早引种黄桃的代表基地,老板兼

“今年桃子成熟期提前了半个月,往年要8月中旬上市,现在已经成熟了一大半。”蒋先生介绍,这几天上门来订购黄桃的客户络绎不绝,之前的水蜜桃量少紧俏,今年的黄桃更成了香饽饽,工人们抓紧采摘依然供不应求。北斗果园出品的黄桃最小的也有六七两一只,1斤以上的大果更受市场青睐。

北斗果园引种的是“奉贤锦绣”,在种植管理、市场反馈上颇具优势,目前树龄正值青壮年阶段,是产果黄金季。30多亩桃林

里,金黄色的大桃子陆续被采下,一派香甜丰收景象。为了保证果实的甜糯丰饶口感,果园主人从不施用除草剂,全部施用有机肥,周边豆腐厂的豆渣以及先进的益生菌养料相互转化,帮助果树畅快成长。

“被往年的梅雨吓怕了,加装大棚后好多了。”围绕病虫害防治、种植方式,新农人的田间探索和尝试从未止步。今年的黄桃个头和品质都很优秀,不过,亩产因为年初开花期受寒影响坐果数量,实际减产了三成左右。

种植能手何勤荣十年前试种了少量“金丝黄桃”,当时只是想用水蜜桃下市后弥补下水果上市的“空窗期”,没想到无心插柳,客人上门尝过后都非常喜欢,最近五六年,黄桃基地扩大到了近40亩,这几天上门生意早已把他的果园几乎抽空,“黄桃都是盒装,电商也顾不上了,因为不够卖!”平均下来,8两到1斤重的黄桃可卖到20元一只。

(晚报记者 陶洁/文、摄)

可人外表、上乘风味,成就了锡山黄桃越来越大的名气。锡山区农林局有关农技专家介

绍,不管什么品种的桃树,影响口感和产量的除了管理手段和质量,树龄、土质等基础条件至关重要,锡山黄桃个大、好吃,种植方式精细,引种周期前后有跨度,树龄普遍恰当,尤其是桃树第六至九年左右出产的果子口味最佳、品质更赞。

2021年8月13日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:融创玉兰公馆3区,停气时间为2021年8月13日09:00至2021年8月13日17:00,停气时长为8.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年8月11日

2021年8月13日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:广益新村151#-156#,停气时间为2021年8月13日08:30至2021年8月13日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年8月11日

家乡有好景—— 热播爱情剧 频现“宜兴风情”



本报讯 当下热播的都市爱情剧《你是我的荣耀》中,主要人物于途和乔晶晶的设定是宜兴人,校园环境是江苏省宜兴第一中学,其中还有湖汉竹海、东氿风情、宜兴高铁站以及“宜兴最好吃的豆腐花”等等元素,宜兴城市风情画面也因此达到刷屏的热度。据悉,该剧根据宜兴作家顾漫的同名小说改编。

《你是我的荣耀》主要讲述了人气女星乔晶晶在游戏中与曾经的高中同学于途意外重逢后发生的故事,于7月26日在腾讯视频播出。剧中出现不少宜兴的场景,比如,2020年中秋之夜,杨洋和迪丽热巴在宜兴拍戏,场景就选在江苏省宜兴第一中学。

著名青春作家顾漫是宜兴人。一度时期,顾漫有个昵称叫“乌龟漫”,据说这个昵称源于她的“写作进度慢得像乌龟爬行”的自嘲。如今,网络上称呼顾漫为“顾大大”。顾漫的小说改编成影视剧,火了。其中,顾漫的作品《何以笙箫默》《微微一笑很倾城》等,都产生现象级的影响。

顾漫于2007年以《何以笙箫默》一举成名,2010年凭借《微微一笑很倾城》获得第三届中国网络文学节最佳作者奖,2013年中国作家富豪榜第44名,2014年中国作家富豪榜第30名。顾漫如今的家安在宣城街道梅林地块。住在宜兴城里的顾漫十分低调,即使偶尔骑着公共自行车上街也不会被人“围观”,她的亲友、同学也对顾漫的生活与创作不愿作介绍,对于热播的影视剧情节也从不“剧透”。

(何小兵)

